

## Curtea Penală Internațională emite un mandat de arestare împotriva lui Putin pentru presupuse crime de război

**Curtea Penală Internațională (CPI) a emis vineri un mandat de arestare împotriva președintelui rus Vladimir Putin pentru responsabilitatea sa în ceea ce privește presupusele crime de război comise în Ucraina, de la declansarea invaziei ruse la scara largă în țara vecină, relatează Reuters și AFP.**

"Astăzi, 17 martie 2023, Camera preliminară II a Curții Penale Internaționale a emis mandate de arestare împotriva a două persoane în legătură cu situația din Ucraina: dl. Vladimir Vladimirovici Putin și dna Maria Alekseiivna Lvova-Bełova", comisarul prezidențial pentru drepturile copilului în Rusia, a precizat CPI într-un comunicat.

**Vladimir Putin "este prezumat responsabil de crima de război privind deportarea ilegală a populației (copiilor) și de transfer ilegal al populației (copiilor) din zonele ocupate ale Ucrainei în Federația Rusă", a adăugat instanța.**

"Crimele ar fi fost comise pe teritoriul ucrainean ocupat cel puțin începând din 24 februarie 2022", indică în continuare CPI, subliniind că există "motive rezonabile de a crede că dl. Putin este personal responsabil de crimele menționate mai sus".

New York Times relatează luni că CPI se pregătește să lanseze urmăriri penale împotriva unor suspecți ruși pentru transferul de copii în Rusia și pentru lovituri deliberate asupra infrastructurilor civile în Ucraina.

Procurorul CPI, Karim Khan, a declarat mai devreme luna aceasta, după o vizită în Ucraina, că presupusele rapiri de copii fac "obiectul unei anchete prioritare".

CPI, creată în 2002 pentru a judeca cele mai grave crime comise în lume, anchetează de peste un an eventuale crime de război sau crime împotriva umanității comise în cursul ofensivei ruse.

Nici Rusia și nici Ucraina nu sunt membre ale CPI, dar Kievul a acceptat competența Curții pe teritoriul său și colaborează cu procurorul acestei instanțe de la Haga.

Moscova a negat în mod repetat acuzațiile de atrocități comise de forțele sale în cadrul 'operațiunii speciale militare', așa cum numește ea invazia în Ucraina, pe care a declansat-o la 24 februarie 2022, în ceea ce Occidentul și Kievul numește o agresiune neprovocată și nejustificată.

Experții recunosc că este puțin probabil ca Rusia să-i predea CPI pe suspecți, notează AFP.